



## 菜鳥變名醫！他們學台灣醫術救人

11月1日早上，面帶熟悉笑容的國際夥伴先後走入急診大樓第六會議室，「新南向國際醫療醫學論壇」是學術研討，也是期待許久的老友相聚。

來自越南的合作醫院團隊最先抵達。他們推開會場門時，一眼就看到多年來接待過他們的院內同仁，以及正在本院受訓的年輕醫師，彼此不約而同地伸手、微笑、點頭，像是延續著上一段對話。接著，印尼、菲律賓、馬來西亞、柬埔寨的來賓也陸續進場。印尼拉德吉曼醫院以及越南慶和省綜合醫院兩位院長在抵達時特別準備禮物，說那是他們城市的象徵，希望和我們分享「家的味道」。

論壇開始後，每一個議題都像在講述一段段共同走過的故事：骨科的臨床合作、心臟內科還有復健醫學科的訓練經驗、失智照護的交流、小兒科與婦產科的教學互動……這些不是冷冰冰的學術內容，而是曾在彼此醫院裡、病房中甚至是會議室裡發生的真實場景。每一次

切片、每一段影像、每一次致謝，都讓人想起那些努力學習、努力回國、努力把知識帶給家鄉病人的學員們。

整場活動共有 85 人次參與。有人是第一次參加，有人已經是多年好友；有人當初只是交換學習的年輕醫師，如今已是能獨當一面的主治醫師；也有人從台灣飛回自己的國家，帶著從這裡學到的知識與勇氣，成為更多病人的依靠。

論壇的尾聲，本院也與生達製藥成功建立起新南向產業鏈結合作，這象徵著醫療、教育、產業，將一起走得更遠。

活動在一張大合照中結束。相機按下快門的那一刻，每個人臉上的笑容都很溫暖。那是專業之間的信任、跨國友誼的牽繫，也是 35 年來本院持續向前的力量。

本論壇為院慶而辦，展望未來，故事仍續，我們與夥伴們並肩前行。（文／醫務企管部）

